

聚力营养人才培育 共筑健康中国根基—营养指导员人才培养专题工作会（第四场）暨备案培训机构经验交流会在穗圆满落幕

为深入贯彻落实《国民营养计划 2025 年工作要点及任务分工》相关部署，持续推进营养指导人才培养高质量发展，总结推广营养指导员培训管理的优秀实践经验，中国健康管理协会食品标准与营养健康分会联合广东省医学科技产业融合发展促进会，于 2025 年 12 月 23 日在广州华泰宾馆国际厅成功举办“营养指导员人才培养专题工作会（第四场）暨备案培训机构经验交流会”，北师香港浸会大学生命科学系行政主任于晓明与食品科学与工程专业二级导师张可欣受邀参会。



会议现场，左：张可欣，右：于晓明

政策引领，筑牢人才培养规范化基石

本次会议以“规范培训流程、提升培养质量、促进应用落地”为核心目标，紧扣行业发展趋势需求与政策导向。会议邀请了中国健康管理协会书记兼常务副会长郝燕燕、广东省卫生健康委食品处处长李白云进行领导致辞，深入解读了营养指导员国家政策背景及《进一步规范营养指导员培训管理相关工作的实施意见》文件精神，明确了人才培养的政策方向与核心要求。



在专业技能考培规范培训环节，食品标准与营养健康分会常务理事兼副秘书长姜红如详细解读了《营养指导员培训大纲（2024 修订版）》内容要点与实施路径，涵盖技能实训、考评标准制定等关键环节；分会产品技术负责人吴一凡实操演示了“营养指导员培训信息化服务管理平台”，系统讲解了学员信息登记、培训质控审核、理论报考支持、技能考评与证书管理等核心功能，助力培训机构实现全流程信息化、规范化管理。此外，会议还针对培训机构备案管理服务协议进行了专项解读，进一步厘清了备案流程与管理责任。

经验共享，凝聚多方实践智慧

作为会议的重要环节，营养指导人才培养与应用经验分享交流会搭建了跨区域、跨行业的交流桥梁。来自广东、河南、黑龙江、新疆等省区的主管单位代表，结合本地生源组织、培训实施、实践应用等方面的成功案例，分享了区域营养指导员人才培养的创新思路与实效成果；行业及产业机构代表也立足市场需求，探讨了营养指导服务的产业化应用路径，为参会者提供了可借鉴、可复制的实践经验。



会议设置了互动交流讨论环节，与会代表围绕培训过程中的难点问题、创新模式、合作机遇等展开深入探讨，凝聚了行业共识，形成了多方协同推进的良好格局。最后，中国健康管理协会食品标准与营养健康分会常务副会长张闵元作总结发言，梳理了会议成果，明确了下一阶段营养指导员人才培养的重点工作方向。

精准赋能，构建高效交流合作生态

营养指导员是国民营养健康服务体系的核心力量，本次会议的成功举办进一步规范了全国营养指导员培训管理流程，提升了人才培养质量，促进了区域间、行业间的资源共享与合作共赢，为落实健康中国战略、改善国民营养健康状况提供了坚实的人才支撑。各方代表齐聚羊城，共话营养人才培养新路径，共绘健康中国建设新蓝图，会议取得了预期成效与广泛行业反响。

来源 | 生命科学系

文 | 于晓明

图 | 张可欣

审核 | 徐宝军

2025年12月23日